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A Bosch repülni tanítja az autókat
Légitaxikhoz fejlesztenek szenzortechnológiát

Egy tanulmány szerint 2030-ban világszerte már 1 milliárd repülőutat
fogunk megtenni légitaxikban.
A Bosch szenzortechnológiája lehetővé teszi, hogy a légitaxikat nagy
pontossággal és biztonságosan lehessen vezérelni.
Megfizethető légitaxi közlekedés a járműiparban már tesztelt
alkatrészeknek köszönhetően.

Stuttgart, Németország – Néhány éven belül az égi közlekedés hozhat
megoldást a városi dugókra: a Boston Consulting Group előrejelzése szerint 2030-
ban az emberek mintegy egymilliárd repülőutat fognak megtenni pilóta nélküli
légitaxikban, miután a megosztó szolgáltatások a föld feletti fix útvonalakon is
megjelennek. A Bosch egy olyan modern érzékelő-technológián dolgozik, mellyel
ezek a repülések nagyon biztonságosak és kényelmesek lehetnek. „Az első
légitaxik várhatóan legkésőbb 2023-tól indulhatnak el a nagyobb városokban. A
Bosch vezető szerepet szeretne vállalni ennek a jövőbeni piacnak az
alakításában” – nyilatkozta Harald Kröger, a Bosch Gépjármű-elektronika
divíziójának az elnöke. A hagyományos repülőgép-technológia túl drága, illetve
túl nehéz és nagy méretű az autonóm légitaxikban való alkalmazáshoz. A Bosch
szerint ezt ki lehetne küszöbölni az automatizált vezetésben, illetve az ESP
csúszásgátló rendszerben használt modern érzékelőkkel. Egy mérnökcsapat ezért
több tucat érzékelő kombinálásával egy univerzális vezérlőegységet alkotott meg
a légitaxikhoz.

Bosch technológia a légitaxikhoz
Az univerzális vezérlőegységet úgy tervezték meg, hogy a légitaxik pozíciója
mindig meghatározható legyen, és így nagy pontossággal és biztonságosan
lehessen őket vezérelni. A Bosch szenzordoboza úgynevezett MEMS (mikroelektro-
mechanikus) érzékelőkkel rendelkezik, amelyeket a vállalat több mint 25 éve
fejlesztett a járművekhez. Ezek az érzékelők adatot szolgáltatnak a gépjármű
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vezérlőegységének arról, hogy a jármű épp fékez vagy gyorsít-e, illetve megadják
a haladási irányát. A Bosch légitaxikhoz kifejlesztett szenzordoboza olyan
gyorsítás-érzékelőkkel van ellátva, amelyek mérik a légijármű mozgását. A
beépített legyezési sebesség érzékelők mutatják a repülő jármű állásszögét, a
mágneses mező érzékelők pedig az irányszögét. A megoldásba nyomásérzékelők
is tartoznak, melyek a légnyomás-adatok felhasználásával meghatározzák a
magasságot, a dinamikus nyomásértékek mérésével pedig a jármű sebességét.

A légijármű szektor jelenlegi - több tízezer vagy akár százezer euró értékű –
érzékelőrendszereivel ellentétben a Bosch ezen költségek töredékéből meg tudja
valósítani a megoldást. A vállalat ugyanis olyan érzékelőket alkalmaz, melyeket a
gyártásban már tesztelt, kifejlesztett és sok éve gyárt is a járműipar számára. „A
Bosch a megoldásával a szolgáltatók széles köre számára szeretné
megfizethetővé tenni a légitaxik közlekedését” – mondta el Marcus Parentis, a
Bosch könnyű elektromos járművek vezérlőegységeiért felelős technológiai
csapatának vezetője. A Bosch érzékelők ráadásul nagyon aprók és könnyűek. A
légitaxi-gyártók plug-and-play módszerrel egyszerűen beszerelhetik a Bosch
érzékelődobozát a légijárműveikbe.

Megosztott mobilitás a levegőben: 1 milliárd repülőút a légitaxikban 
2030-ban
Az elektromos légitaxik piaca várhatóan jelentősen növekedik az elkövetkező
években: 2020-ra már terveznek ilyen repülőutakat pl. Dubaiban, Los
Angelesben, Dallasban és Szingapúrban. A szakértők szerint a kereskedelmi üzem
2023-ban indulhat. A kezdeti időszakban valószínűleg pilóták is lesznek a
járművekben, és várhatóan 2025-től repülhetnek autonóm üzemmódban a
könnyű légijárművek a nagyobb városokban, amelyeket földi személyzet
irányíthat majd. A Roland Berger német stratégiai elemző és tanácsadó cég
szerint addigra mintegy 3000 légitaxi fog üzemelni világszerte. A légitaxik száma
2030-ra 12 ezerre nőhet, 2050-re pedig megközelítheti 100 ezret. Az amerikai
pénzügyi tanácsadó és szolgáltató vállalat, a Morgan Stanley becslése szerint a
légitaxik piaca 2040-re akár az 1,35 billió eurót (1,5 billió USD-t) is elérheti, az
Egyesült Államok és Délkelet-Ázsia piacairól kilépve megjelenhet Németország
nagy- és közepes méretű városaiban is.

„A mai közlekedési lehetőségekhez képest a légitaxik sok időt spórolhatnak a 10
kilométeres vagy annál nagyobb távolságokon, maximum 300 kilométeres
hatótávolsággal” – mondta Marcus Parentis, aki bízik az egyre növekvő piaci
lehetőségekben. „Kapcsolatban vagyunk légijármű-ipari és gépjármű-ipari légitaxi-
gyártókkal, valamint légijárműveket készítő és megosztó szolgáltatást indítani
tervező start-upokkal egyaránt. Nem az a kérdés, hogy lesznek-e légitaxik,
hanem az, hogy mikor” – tette hozzá.
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Háttér információ:
A mobilitási megoldások a Bosch csoport legnagyobb üzleti szektora. 2018-ban
értékesítési volumene elérte a 47,6 milliárd eurót, azaz a cégcsoport teljes árbevételének
61 százalékát. A Bosch csoport a világ egyik vezető autóipari beszállítója. A mobilitási
megoldások üzletág olyan baleset-, stressz- és károsanyag-kibocsátásmentes mobilitást
képzel el, mely a mobilitás három területén – automatizálás, elektromosítás, hálózatba
kapcsolás – ötvözi a cégcsoport szakértelmét, és kínál integrált mobilitási megoldásokat
ügyfelei számára. Az üzletág fő tevékenységi körei a következők: üzemanyag
befecskendező technológia és meghajtási periféria-eszközök belső égésű motorok
számára, elektromos meghajtási megoldások, járműbiztonsági rendszerek,
vezetéstámogató- és automatizált funkciók, felhasználóbarát infotainment technikák,
gépjárművek közötti, illetve gépjárművek és eszközök közötti kommunikáció, szerviz
koncepciók, valamint utángyártás során nyújtott mérnöki támogatás és szervizelés. A
Bosch olyan jelentős gépjárműipari innovációkért felel, mint az elektronikus
motorvezérlés, az ESP® (elektronikus menetstabilizáló rendszer), valamint a közös
nyomócsöves (common-rail) dízel technológia.

A Bosch csoport különböző technológiák és szolgáltatások vezető nemzetközi szállítója.
Világszerte mintegy 410 000 munkatársat foglalkoztat (2018. december 31-én) és 78,5
milliárd euró árbevételt ért el 2018-ban. A cégcsoport négy üzleti területen végzi
tevékenységét, ezek a mobilitási megoldások, az ipari technika, a fogyasztási cikkek,
valamint az energia- és épülettechnika. Vezető IoT-vállalatként a Bosch innovatív
megoldásokat kínál az intelligens otthonokhoz, az intelligens városokhoz, a hálózatba
kapcsolt mobilitáshoz, és a hálózatba kapcsolt gyártáshoz. Szakértelmét az érzékelők
technológiájában, a hálózatba kapcsolt szoftverek és szolgáltatások területén, valamint
saját IoT felhőjében is hasznosítja, ügyfelei számára hálózatba kapcsolt, cross-domain
megoldásokat kínál egyetlen forrásból. A Bosch csoport stratégiai célja innovatív
megoldások létrehozása a hálózatba kapcsolt világ számára. A Bosch csoport termékei és
szolgáltatásai hasznos megoldásokkal javítják az élet minőségét. Az „Életre tervezve”
szlogen ezt a világszerte elérhető technológiát jelenti. A Bosch csoport magában foglalja
a Robert Bosch GmbH-t, annak mintegy 60 országban működő csaknem 460
leányvállalatával és regionális vállalataival együtt. Értékesítési és szolgáltatási partnereit
is beleszámítva a Bosch globális gyártási és értékesítési hálózata a világ szinte minden
országát lefedi. A jövőbeli növekedés alapja a vállalat innovatív ereje. A Bosch mintegy
68 700 munkatársat foglalkoztat a kutatás és fejlesztés területén világszerte közel 130
telephelyen.

További információért látogasson el honlapunkra: www.bosch.hu, iot.boschblog.hu, 
www.bosch.com, www.iot.bosch.com, www.bosch-press.com, 
www.twitter.com/BoschPresse
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